KontponsHa pobora .
MOJIEJFOBAHHS KIHETUKUW HEI3OTEPMIYHUX XIMIYHNX PEAKIIN

Mema pobomu:

Hasuumucs npoodumu mamemamudne MoOem08aHHs KIHeMUKU XIMIYHUX peakyil; CKAa0amu
cucmemu OuphepeHyianbHux PieHAHb, WO ONUCYIOMb KIHemuKy XiMIuHOL pearyii, cKaadamu
npocpamu 0nsl pivents memooom Eilnepa cucmemu ougepenyianoHux pieHsnsb, UKOPUCINOBY8AMU
cepeoosuwe MS EXCEL ma mogy npoepamyeanns Visual Basic.

TeopernyHi BiIOMOCTI.

binpmiicte peakiiii CynmpoBOIKYEThCS TEIIOBUM ehekToM . HasBHICTH TemIoBOro eekty
IPUBOAUTE JI0 3MIHM TEMIEpaTypH PEakLiiHOI cyMimii i, BIAMOBIIHO, MOTPIOHO BpaxoBYBaTH
3aJIe)KHICTh KOHCTAHTH IIBUAKOCTI BiJl TEMIEpaTypu

B ocranniit uBepti XIX cropiuus Bimomuii mBeackkuit AochimHuk CBaHTe AppeHiyc BCTaHOBUB
EMITipUYHE TIPaBWIIO, 3TiAHO 3 SKUM JIOTapu(PM KOHCTAHTH IIBUAKOCTI OOEPHEHO MPOMOPIIHHUEI 10
TeMIIepaTypH:

Ink =a - b/T. (1)

Buxonmsunm i3 3aranpHAX TIONOXKEHB XIMIYHOI TepMmomuHamiku, Bant-I'ohpd Ta Appeniyc
KOHKPETH3YBaJIl 3HauUeHHS KOe(ilie€HTIB Y I[bOMY PiBHSHHI, IIOAABIIN HOTO B €KCIIOHEHIIANbHIN (opMi:
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ne Ko — mpedexcnonenyianohuii MHOJCHUK. TIPSICKCIIOHCHINIATBHAN MHOXHHK JUIS TIPOCTHUX
peaxuiii Mae Benuuuny nopsaky 10 — 10%°, s cknagHux — 3HaUHO MEHILY.

[Tpu MoaemOBaHHI XIMIYHHX peakIiii, 0 CYIPOBOKYIOTHCS TETTIOBUM €(DEKTOM, JIJIS CIIPOIIEHHS JIOT19H1
HACTYIIHI JOITYICHHS:

1. 3miHOI0 00’€MY i TETIIOEMHICTIO CHCTEMH 3HEXTYBAaTH;

2. TenmoBwuii eeKT peakilii BBAXKAETHCS HE3AJICHKHHUM BiJI TEMIIEPATYPH;

3. TewmmeparTypHa 3aJeKHICTh KOHCTAHTH MIBHIKOCTI peakiii Ha J-H CTamil BHpaKa€ThCs

piBHSHHSIM AppeHiyca.

Eneprist aktuBarii E;ji-1 cranii peakiii € Ti€r0 MiHIMaIbHOI €HEPTi€r0, MPHU Kl cTa€ MOKITHBUM
eJIeMEHTapHUH aKT peakilii, i 1exxuts B Mexax 0 — 419 xJlx/Monb, R — yHiBepcaipHa ra3oBa craja, piBHa
8,31 x/Ix/(kmonb-K), T — abcomoTHa TeMIieparypa.

TakuM YMHOM, B KIHETHYHOMY PiBHSIHHI KOHCTaHTA IIBUIKOCTI HEI30TEPMIUHOI peaKilii MoBHHHA
PO3TIAAATUCH SIK JIesIKa 3aJIeXKHa 3MiHHA, a He K Koe(ilieHT piBHAHHA. OCKITbKA KOHCTAHTU IMIBUAKOCTI
BCIX CTaJIiii CKJIaTHOI peakIlii 0JHOYaCHO 3MIHIOIOTKCS ITiJ] BILTABOM TEMIIEPATYPH, CUCTEMA KIHETUIHHUX
piBHSHb MOBMHHA OyTH JONOBHEHA BIJIMOBITHHM YHCJIOM piBHsHBL THITy. OKpiM TOTO, MOBHHEH OYyTH
3aJ]aHWi 3aKOH 3MiHU TeMmrepatypH B daci. [Ipy HasBHOCTI 30BHIIIHBOTO JDKepesa Teria e Moxke OyTH
31ificHeHo abo B (opmi AndepeHiaabHOTo PiBHAHHS TEMIOBOTO OanaHcy, abo y BUIIIAl O6e3rnocepeHbO
HAIMCaHO1 (PYHKIIIT.

IIpu MoxenroBaHHI Oe3MoCepeIHBO XIMIYHOT peaKIii CIIij] JOMYCTHTH, 10 PEKUM — a1ia0aTHIHMIA,
TOOTO TETIOOOMIH 3 30BHINIHIM cepefoBuiieM BincyTHii. Toxi Temmeparypa peakuiiiHoi macu Oyne
3MiHIOBAaTUCh 32 PAaXxyHOK TEIUIOBOTO e(eKTy XiMiuHOiI peakuii i AudepeHuiagbHe PiBHIHHS TEIIOBOTO
OayaHcy MaTUME BUTIISA
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- ne Qp — reruoBmit edexT peakiii (ado craznii); V(C,T) — mBuaKicTh peakitii (abo cTaii) mpu KOHIEHTpAITil
C 1 abcomoTHii Temriepatypi T’ B naHuid MOMEHT vacy. [Ipu ipoMy BenmamnHa Qp MoKe OYTH MO3UTHBHOIO
a00 HEraTWBHOIO; NTO3UTHBHE 3HAYCHHS I1i€1 BEMYMHU CJiJ BIIHOCUTH 1O eK3oTepmiuHa peakuis;, C, —
MMATOMA TETUTOEMHICTD PEaKIIHOI CyMiTti.

Posrnsinemo npukiazn
Ex30TepmiuHa roMOreHHa peakiis NpoTiKae B agiadaTHIHUX yMOBAaX 110 CXeMi



k(T)
A+B—>R+Q,
Bixioni oawi:
Chao = 1 kMOJIB/M® — OYATKOBA KOHIEHTpALLisSl PEAreHTy A;
Cso= 0,6 KMOJIB/M® — MOYATKOBA KOHIEHTPALlis peareHTy B;
Cro = 0 — mouaTKoBa KOHLIEHTPALlis IPOIYKTY;
ko= 5,7-102 M3/(kMOIIb*C) — KOHCTaHTA IBUAKOCTI PEAKIIii;
E=50000 x/I>x/kM0b;
Qp=92000 JI>x/xMOIb;
R=8,31 xx/(xmoip-K);
Cp=2700 xJx/(m3 K);
To=293 K.
[Ipu MogentoBaHHI HEI30TEPMIYHOT KIHETHKH 3MiHOIO 00’ €My TIi/I BIUIMBOM TEMIIEPaTypH
HexTyemo. CHcTeMa KiHeTHYHUX PIBHSIHD MICTUTH TpH AU(EpeHIiaTbHUX PiBHSIHHS IIBUAKOCTI.
3aseXHICTh KOHCTaHTH IIBUIKOCTI BiJl TEMIIEPATypy NpECTaBlIeHa PiBHAHHAM AppeHiyca

K(T) =k, exp(%j

HudepeHnniansHe piBHSIHHS TEIUIOBOTO OalaHCy MaTUME BUTIISI

ar _Qy
— k(T)C,Cq
dt C (M)

p
TakuM 4MHOM, MaTeMaTUYHA MOJICIIh HE130TEPMIUYHOTO MPOIECY MA€ HACTYITHUIN BUIJIS:
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Pesynbraramu po3paxyHkiB Tabuuiis Ta rpadik 3minu Ca, Cp, Cr, T Bigt.

3aBaaHHs ISl KOHTPOIBHOT pOOOTH.

BuxopucToByroun BUXi/HI 1aHi, 1110 HaBEJEH1 y TaOIHIll CKIACTH:

cucreMu qudepeHIlialbHIX PiBHSIHb, IO OMKUCYIOTh KIHETUKY XIMIYHOI peakIlii;

CTBOPUTH mporpamu Juis pimeHHs MeronoM Eiinepa cuctemu amdepeHIianbHUX PIBHAHB, IO
OIUCYIOTh KIHETUKY XIMI4HOT peaKui'f

BH3HAYMTU KOHIEHTPALIT KOMIIOHEHTIB XiMiuHO{ peakwii y 3aianuii MOMEHT Hacy;

100y ayBaTH Ipadiky 3aJIEXKHOCTI KOHLEHTPALIH BCIX KOMIIOHEHTIB peakiii BiX 3HAYCHb Yacy
nepediry peakiii (mpu Ati=30; At,=100; At3,=150 ¢).

Jna ecix sapianmis 3a0a€M0 yac GU3HAYeHHs KoHYyenmpayil komnonenmis 1, =15 xa.
Ilposecmu po3paxynxu komyenmpayiti KoMnonenmia peaxyii (01 t, =15 x6.) 0na kpoxis uacy(At) -
At1=30; At,=100; Ats, =150 ¢

Buxinni nami Jyisi pi3HUX BapiaHTIB 3aBJaHHS HaBeACHO y TaOmuisax (y Tadiuii

BHUKOPHUCTOBYBATH JaHi, 10 IPABOPYY).



Bapianr 1
k(T)

2A>R+Q,

Chro = 2 kMonb/M®
Cro = 1 xMonB/M®
k(T)= 0,167 M%/(kmoJ1b-C)

Cao = 2 kMOIB/M®
Cro= 1 kmonB/M®
ko= 800 M%/(xMo1B"C)
E=25000 x/[>x/kM01B
R=8,31 xJIx/(kmois-K)
To=355K
Qp=39500 xI>x/kMOIb
Cp=2750 xJx/(m3: K)

Bapianr 2
ki (T)

Ao R+Q,

ko (T)

Cno = 1,5 xmonp/M®
Cro= 1 kmonB/M®
x1(T)= 0,259 M%/(kmo1B-C)
k2(T)= 8,06-10* M%/(xmoi1b-C)

Cno=1,5 xmomn/m®
Cro= 1 kmonB/M®
Koi= 800 M3/(xMomb-C)
Koz= 25000 m*/(xM0i1B-C)
E;=15000 x/Ix/kMOJIB
E>=30000 xI>kx/KMOJIb
R=8,31 xJIx/(kmois-K)
T¢=343 K
Qp=15000 xI>x/xMOIb
Cp=1800 xJIxx/(M% K)

Bapianr 3
ki (T)

2A <> R+Q,

ko (T)

Cho = 1,5 xmounp/M3
Cro = 1 kmonB/M®
x1(T)= 0,259 m%/(kMoIB-C)
x2(T)=2,69-102 M%/(xmo1B-C)

Cao=1,5 xmombp/M®
Cro= 1 kmonB/M®
koi= 80 M%/(xMO7IBC)
koz= 30 M%/(xkMOJIBC)
E1=15000 xI>kx/KMOJIb
E>=30000 xI>kx/KMOJIb
R=8,31 xJIx/(xmoib-K)
To=343 K
Qp=5000 x1x/KMOIB
Cp=700 xJIx/(m* K)

BapianT 4

k(T)
A+B—> R+0,

Cno = 1,5 xmonp/M®
Cgo = 2,2 KMOJIB/M®
Cro= 1 xmonp/M®

Kk(T)= 0,186 m*/(kmoJ1b"C)

Cno= 1,5 xmoman/m®
Cgo = 2,2 kMONB/M®
Cro = 1 kmOnB/M®
ko= 1200 m*/(kMomB-C)
E=25000 x/Ix/xkmMonb
R=8,31 xJIx/(kmois-K)
To=343 K
Qp=42600 xI>x/kMOIb
Cp=1600 xJIx/(M* K)




Bapianr 5
ki(T) ko (T)

A—->R—>S5+Q,

Cho = 1,5 xMonp/M®
Cro = 1 xMonB/M®
Cso = 0 kMoB/M°

x1(T)= 0,259 M*/(kmoIB-C)
x2(T)=2,69-102 M%/(xmo1B-C)

Cao=1,5 xmomp/M®
Cro = 1 xMomB/M>
Cso = 0 kmomB/M®

Koi= 25 M%/(xMOTIBC)

ko= 50 M%/(xMOTIBC)

E;=10000 x/]x/xMoib
E>=12000 x/]x/xMo1b
R=8,31 xJIx/(kmois-K)
To=350 K
Qp=10100 x>x/kMOIb
Cp=930 xJIx/(M% K)




